1. BblyncneHme cymmol
3fIeMeHTOB MaccuBa




AKTyanusaumsa 3HaHUN

1 Kaknmn oCHOBHbIMU Npu3Hakamu obrnagaet
MaccuB?

1 Kak npouncxogut obpalleHne K afieMeHTy
maccuea?

1 Kak MO)XHO onucaTb MmaccuB?
1 Kakme cnocoObl 3anonHeHna maccmBa Bbl 3HaeTe?

\



BbluncneHme cymMmmMmbl 35ieMeHTOB
MaccuBa

CyMmmMuUpoBaHMe 3rieMEHTOB MacCuBa OCYLLIECTBIMSETCA 3a CYET
noovyepeaHoro nobaBrieHnss cnaraemMbix:

OnpepnensieTca A4erka namaTn (nepemMeHHas s),
B KOTOpow OyaoeT nocrneaoBaTenbHO HaKanmBaTbCS
pe3ynsrart CyMMUPOBaHUS

[lpucBanBaeTca NnepemMeHHoON S HavarbHoe 3HayeHue O
| - Yncno, He BNUAKOLLee Ha pe3ynbTaT CroXeHUS

[na kaxxgoro sanemMeHTa MaccmBa U3 NepeMeHHOMN s
CYMTbIBAETCH €€ Tekyllee 3HaYeHne 1 ckraabiBaeTcs
CO 3Ha4YeHneM anemMeHTa Maccuea;

NONyYeHHbIN pes3ynbsraT NnpucBanBaeTcAa NepeMeHHOU s.




BbluncneHme cymMmmbl 31eMeHTOB

MACCUBA
s=10 s=0
s=s+ all] s =0+ a[l]
s=5+ al2] s =0+ a[l1]+ a|2]
s =5+ al3] s = 0+ a[1]+ a|2]+ a|3]
s=s+ a[l10] s = 0+a[l]+a|2]+a [3]+a]10]




OcHoBHaA nporpamMmma

Program summa,;
var a:array[1..10] of integer;
I, S: integer;

begin
s:=0;
for i:=1 to n do read(ali]);
for i:=1 to n do s:=s+alil;
writeln ('summa=',s);

end.

e



0 3agauva 1. laH maccuB UenbixX yncen. BbIACHUTDb,
BEPHO N1, YTO CYMMa 35IeMEeHTOB MaccuBa eCTb

_/ *Program1.pas* |
Program z1;

const n=3;

var a:array[l..n] of integer;
s,1: integer;

begin
s:=0;
for 1:=1 to n do a[i]:=random(100);
for 1i=1 ®o i do Write (“alv.i,*1=",aliL; ¥ "3

for 1:=1 to n do s:=s+a[i];

writeln ('cymma=',s);

if s mod 2=0 then writeln ('Ué&rHoe') else writeln ('HeuéTHoe');
end.

{

[1]=99 a[2]=42 a[3]=41 cymmMa=182




[TocnegoBaTenbHbIN
NOUCK B MaccuBe




TunoBble 3a4a4u NoncCKa

Onpepenenne Hanbonbluero (HaMMeHbLLIErO)
3rieMeHTa MaccuBa

OrlpeueneHme aJieMeHTa MacCuBa, 3Ha4E€HUNE
KOTOPOro paBHO 3agaHHOMY 3HA4Y€HUIO




0 3agada 2. BblyMcnutb MakCcumManbHbIU
3anemMeHT MmaccuBa, cocrtosiwero ns 20

end.

/ eProgram1l.pas* |

Program z2;

const n=20;

var a:arrayl[l..n] of integer;

max,i: integer;

begin
for i:=1 to n do a[i] :=random(100);
for i:=1 to n do write (ali],' '");
max:=al[l];
for i:=1 to n do

if a[i]l>max then max:=al[i];
writeln ('max=',max);

l

38 58 82 10 41 74 1 65 48 42 72 45 22 39 81 28 31 5 46 17 max=82



1 3agava 3. laH maccuB 3 10 anemeHTOB.
Hawntun anemeHT maccuBa, paBHbin 50.

ePrograml.pas*® l

Program z3;

const n=10;

wvar a-arrayl[l..n] of integer;
Jj,1: integer;

begin
for i1i:=1 to n do af[i] :=40+random(21) ;
for 1:=1 o n do write (afil," "):

for 1:=1 to n do
if a[i]=50 then jJj:=i;
writeln;
writeln (3);
endJ

<

OkHo BbIBOA2
\~51 58 59 59 46 50 52 51 40 54




0 3agada 4. Hantu Konn4yecTBO 3N1eMEHTOB

MaccuBa, oonbwunx 50.

_/ ePrograml.pas* |
Program z4;

const n=10;

var a-arrayl[l..n] of 1integer;
k,1: integer;

begin
for i:=1 to n do al[i] :=random(100) ;
for 1i:=1 to n do write (al[x],"' '");

for i1i:=1 to n do
if a[1]1>50 then inc (k) ;
writeln;
writeln (k) ;
end.

< |

9425442957 €527 9157 38
S




[lomalwlHee 3agaHue:

1 1. 3agaum Ne3-5
1 2. PT Ne204, 206, 207, 208

—



CamocTtosiTenbHasa paboTta

1 3apada 3. B mMaccuBe XpaHATCA CBEeOEHUs O
KONMMYEeCTBE OCAKOB, BbiMNaBLUMX 3a KaXXAblh OEHb
aHBapsa. OnpegennTtb o0LLLEE KONMMYECTBO OCaKOB 3a
SIHBapPb.

1 3aga4va 4. B maccuBe xpaHutca nHdgopmaums o
pocTe 25 4yenoBek. OnpenennTb, HA CKOMbKO POCT
CaMOro BbICOKOro YeroBeka npeBbIllaeT pocT caMoro
HU3KOTrO.

1 3apada 5. VI3BeCTHbl OLEHKM NO MHpopmaTuke 25
YYEHUKOB Knacca. EcTb nu cpeaun Hux NATeEpPKU?
CKOmnbKo?

\



